

■多空擂台

看多观点

昨天成交量进一步温和放大,多空双方激战在5日均线附近,60日均线则为指数上行留足了空间。预计近期股指可能会震荡上攻。(林军)

昨天大盘呈现探底回升的格局,连续第二个交易日在5200点上方企稳,节前冲击5350点一带失利后,主力并不急于求成,而是稳扎稳打,先后推出科技板块以及奥运板块打冲锋,使得盘面持续活跃。昨天尾盘中国石油的拉升揭开了大蓝筹股群体反攻的序幕,预计今天大盘将延续震荡上行的格局,极有可能突破5350点一带的压制,向5456点这个中期牛熊临界点进攻。后市只有有效突破5456点区域,反弹才能彻底成为反转。从这两天上涨个股远多于下跌个股的格局看,市场正在酝酿一波向上的攻击。(金帆)

大盘强势特征明显,除了金融、房地产两大受政策调控影响的板块之外,几乎所有的板块都处于涨势之中。在这样的形势下,放手做多无疑是最明智的选择。

(简单的)

看空理由

从板块走势看,银行、券商等高价股拖累股指的走势,地产股也在重要均线面前难越雷池半步,但两市上涨的个股多达1232只,市场仍在演绎“八二”现象,从周边市场看,港股在美国股市的影响下再度大跌,周边市场的不稳定因素有可能对A股形成冲击,投资者宜尽量回避含H股的A股,近期大涨的品种可逢高减仓。(万兵)

“八”股红红火火,似乎势不可挡,但板块轮动之势很明显,前几天红火的奥运板块昨天却表现出萎靡之势,机构明显有获利回吐之意,一大批没有机构资金介入的个股最近受到市场的热烈追捧,能否持续走强,笔者表示怀疑。而一些石油、银行等权重股虽然走势不佳,但是有迹象表明机构在护盘和暗中加仓,从中石油昨天的表现就能发现猫腻,从分时走势图看,每当中石油股价回落到30.5元左右的时候,就会被坚决地快速拉起,可以这样假设:当大家在“八”股中恋战、忘乎所以的时候,机构却正悄悄地在“二”股中加固阵地。所以,朋友们一定要控制情绪,不要过分追高。(唐晓林)

60日线攻坚战今打响

昨天两市大盘受油价大涨消息的影响低开,全天呈调整态势,尾盘中国石油、中国石化小试牛刀,把上证指数从5220点推到了5300点上方。个股表现依旧强于指数,无论是上涨的个股还是涨停比率均表明市场强势依旧。

看点一:龙头股发力,股市转危为安。昨天两市受国际油价突破一百美元大关的影响均低开,全天指数基本上以弱势震荡为主,但尾盘中国石油、中国石化两龙头股开始发力,大大扭转了局面,不仅把上涨指数从5220点附近拉回到5300点上方,而且还使得5日均线从走平恢复正常,从技术上给后市的反弹提供了后续力。

看点二:个股表现远强于指数,新年期望值依

然较高。昨天是2008年的第二个交易日,市场再次延续了上个交易日个股表现远好于指数的格局,无论是从上涨的个股,还是从涨停板的个股,丝毫看不出指数的调整。显示投资者对新年股市的发展均抱有良好的预期,投资的积极性在不断增加。

看点三:成交量稳步放大,后市反弹动力依然充足。昨天在指数起伏较大、一级市场有新股申购的情况下,两市成交量依然达到2577亿,显示不仅场内投资者的投资信心在增强,场外观望资金回流的积极性也在不断增加,特别是连续出现了指数疲软、个股红火的表现,更加吸引外围资金买入。这样的良性循环将从资金上大大推动后市的反弹。

看点四:60日均线攻坚战今天打响。昨天两龙头股的小幅反弹导致上证指数逼近60日均线,攻关之战即将展开。沉寂许久的权重股将在攻关战役中一展身手,而突破60日均线这一心理压力关,没有权重股的参与是绝不可能成功的,因此在今天的攻关战役中,个股和权重股的表现都将成为市场的亮点。

综合看昨天大盘的起落,笔者认为个股和权重股的配合相当默契,此起彼伏,用一种相互掩护的手法推动反弹进一步深入,非常可能彻底扭转大盘走势。

围绕业绩的行情将在反弹中悄悄展开并向纵深逐渐蔓延,投资者在调整中要注意自己的操作节奏,抓住市场热点积极介入。楚风

“中”字板块将带领大盘冲关

昨天大盘延续前天的震荡走势,上午继续演绎“二八”分化行情,大盘继续回探5200点一线的支撑,下午在中石油等“中”字板块的带领下,大盘走出先抑后扬的走势,以放量的带下影线的小阳线报收,今天大盘有望在“中”字板块的带领下冲击60日均线大关。

昨天行情有几个看点:奥运概念等大幅拉升的板块如期出现冲高回落的走势;银行、地产板块继续下

跌,走出二次探底的走势;中石油探底反弹,带领“中”字板块反弹,成为大盘收阳的关键因素;成交量明显放大,资金在奥运概念等大幅拉升的板块和权重股上出现了激烈的搏杀。

大盘连续震荡之后,短线指标已得到了修复,昨天的放量小阳也突破了二十周线的压力,在连续两天高低价点下移后,昨天高低价点有所上移,中石油昨天的上涨可以看作短线三角形整理到位,中线可看作头肩底的

老股民大张

逢高坚决出局 赚取波段价差

昨日大盘涨幅度高于前日,但涨停的家数却少于昨日,比昨日少了14家。

从昨日的种种盘面迹象表明,市场的热点在不断转化,市场不可能热点不变,前期的强势也有歇气的时候,弱者也有弹跳的要求,这就是市场,一味地追逐热点,将会两头挨打,昨日部分基金重仓股的由弱转强,及前期强势股的由强渐弱,就说明了这一点,不断地追逐热点,这山望着那山高,在证券投资中将一败涂地。对于市场不断轮换的热点,只能是不羡慕,只欣赏,对于手中的股票,只要是业绩不错,股价相对不高,就耐

心等待。中小投资者之所以屡屡被套,就是缺乏耐心,耐不住寂寞,哪热闹往哪窜,最后是竹篮打水一场空。搞得好,赚点小菜钱,搞不好,就会断臂割肉,或真当起长线股东,究其原因,就是缺乏对证券市场的真正认识。

昨日市场有两点重要因素要值得我们留意:其一,是国际油价再度上涨,盘中已见100美元/桶,原油的上涨,对石化行业是利好,但对下游的化工行业是利空,加速开发新能源已迫在眉睫;其二,是周边市场新年伊始,持续下跌,港股昨日再度大幅调整,恒指下跌673点,国企指数跌了

542点,从周边股市近期的市场表现看,2008年的周边市场不容乐观,而港股的大幅调整,将对A股市场负面影响很大。上述两个因素值得我们关注。

今日大盘可能盘中挑战90日均线,能否站稳其上,就要看指标股的表现了,而市场的热点可能再度出现转换,对于前期热点,特别是涨幅过高的股票,就要逢高坚决出局,不要再提什么长线投资,那是自欺欺人的,有此类股,但少之又少,所以最稳妥的办法就是赚取波段价差,这才是至关重要的,腿脚快是2008年个股操作的原则。赵伟